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Parco del Mare: quando la riqualificazione dei tratti 4-5 del Lungomare?   

 

Interrogazione di estrema urgenza con richiesta di risposta scritta entro 5 

giorni. 

 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 

premesso 

che il progetto denominato “Parco del Mare” prevede la riqualificazione di 

tutto il Lungomare Sud di Rimini nei seguenti 9 tratti principali: 1Fellini -

Kennedy, 2Kennedy-Tripoli, 3Tripoli-Pascoli, 4Pascoli-Firenze, 5Firenze- 

Gondar, 6 Murri, 7Marebello-Rivazzurra, 8 Spadazzi, 9Spadazzi-Bolognese;  

considerato 

che sono stati realizzati o in corso di completamento, i tratti del lungomare 

1 Fellini-Kennedy, 2 Kennedy-Tripoli, 3 Tripoli-Pascoli, 8 Spadazzi con la 

trasformazione  del lungomare carrabile in uno spazio urbano  di qualità 

con la mobilità pedonale e ciclistica, ma che ha evidenziato l’esigenza di 

parcheggi per auto, cicli e moto;  

preso atto 

che la Giunta ha approvato la progettazione definitiva/esecutiva dei tratti  

6-7-9 e dei tratti 4-5  con atti separati, ammontante a euro 1.111.111, con 

la copertura finanzia di 1.000.000 dallo Stato e 11.111 dal Comune;  

evidenziato 



che la Giunta Comunale si è limitatata ad approvare solo l’intervento di 

riqualificazione dei tratti 6 (lungomare Murriu) -7 Marebello-Rivazzurra- 9 

Spadazzi -Bolognese, con la spesa complessiva di 20.000.000 di euro, con il 

finanziamento statale di pari importo; 

che l’intervento di riqualificazione riguardante i tratti 4Pascoli-Firenze e-5 

Firenze-Gondar, che comporta un costo di 18.000.000 di euro è rinviato per 

la realizzazione  alle future programmazioni del Comune di Rimini; 

chiede 

se e per quali ragioni il Comune di Rimini si è candidato al Bando del 

Ministero degli Interni solo per la copertura della spesa di riqualificazione  

dei lavori per i tratti 6-7-9 pari ad euro 20.000.000 ; 

se e per quali ragioni il Comune di Rimini si è candidato al bando del  

Ministero degli Interni senza ottenere il finanziamento per la copertura 

della spesa di riqualificazione dei tratti 4-.5 pari ad euro 18.000.000 o se 

sono  previste candidature a futuri finanziamenti;  

visto che l’intervento nei tratti 6-7-9 è stato inserito nella programmazione 

triennale delle opere pubbliche relativa agli anni 2021-2023,quando è 

previsto l’inserimento dei tratti 4-5 nella programmazione triennale delle 

opere pubbliche per evitare la discontinuità negli interventi di 

riqualificazione del Lungomare; 

se e quando è prevista l’ultimazione del Parco del Mare e la riqualificazione 

completa con i parcheggi.   

                                                                    Gioenzo Renzi  


